

关于中央第五生态环境保护督察组交办周口市群众举报件查办情况公示

中央第五生态环境保护督察组向我市交办群众举报件办结信息公开

(第十二批 2021年6月4日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D2H A20 210 418 005 5	周口市项城市南顿镇八联大队穴庄有一家炮厂,里面有大量的烟花爆竹,对外销售。里面有豆芽厂,气味难闻,污水直接排在路边的小河沟里。	项城市	大气,水	经调查:(一)举报件所反映炮厂位于南顿镇八联行政村穴庄自然村,该烟花爆竹仓库始建于2007年,2019已清空库存,现场未发现烟花爆竹存放。(二)2020年项城市喜洋洋豆制品有限公司租赁烟花爆竹仓库1000平方米,从事豆芽加工,法人代表刘三花。已办理营业执照,没有办理排污许可证,属非法排污。(三)该公司厂界四周无明显异味。生产废水经三级沉淀池处理后外排公司东侧沟内,东侧沟内废水经监测水质达到地表水四类标准(附水质监测报告)。	属实	(一)针对该豆腐作坊未办理排污许可证,责令其停产整改,限期办理排污许可证,于5月15日办理了固定污染源排污登记表。(二)对非法排污问题下达了行政处罚决定书,并处以1.375万的罚款,已到位。(三)针对废水外排问题,责令其完善治污设施,该公司已于5月30日完成整改。该公司排污许可属于登记类,不需验收。该公司生产废水经三级沉淀处理后外排公司东侧沟内,据检测报告,该公司排放水达到地表水四类标准。	是	经研究,给予南顿镇八联行政村支部委员张刚玲党内警告处分,给予南顿镇政府工作人员驻八联行政村驻村干部刘涛诫勉谈话。

中央第五生态环境保护督察组向我市交办群众举报件办结信息公开

(第十六批 2021年6月4日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
2	D2H A20 210 422 004 1	周口市项城市南顿镇南顿村,乡政府对面离合器厂(老板大队长书记马仁市领),喷漆气味、扬尘污染、噪音扰民。	项城市	大气,噪音	经调查:该信访举报件所反映的项城市丰华农机配件有限公司位于项城市南顿寺南,占地约40亩。法定代表人马仁领,2005年2月投入生产。2020年06月24日获得现状环境影响评估备案手续,备案编号91411681767826166D001U。主要产品为农机配件,年加工2.5万件离合器。主要生产设备:中频电炉1台、电钻机8台、车床15台、造型机1台、混砂机1台、吊钩式抛丸清理机1台。生产工艺:废钢合金-电弧炉电炉熔化-铁水包倒包-浇注-冷却-开箱-落砂-去除浇注冒口-退火-抛丸-打磨-机加工-成品。污染物种类为废气、固废、噪声。熔抛丸清砂工段安装有配套袋式除尘系统一套;熔化工段经集气罩+除尘系统后通过15m高排气筒排放。现场检查时未发现该公司存在喷漆设施。检查时发现该公司转子混砂机输送带未密闭;转子混砂机未安装集气罩,存在粉尘外溢问题。	部分属实	(一)针对喷漆气味问题。现场检查时未发现该公司存在喷漆设施。(二)针对扬尘污染问题。委托河南和图同盛检测技术有限公司于2021年4月24日进行检测。据检测结果:无组织废气污染因子颗粒物排放满足《大气污染物综合排放标准》(GB16297—1996)无组织废气排放标准限值(颗粒物 $\leq 1.0\text{mg}/\text{m}^3$)。对设备密封不严环境违法行为,周口市生态环境局项城分局对该厂下达责令改正违法行为决定书,并立案处罚。4月25日经现场核查该公司转子混砂机已拆除。4月29日5.6万元罚款已到位。(三)针对噪声问题。委托河南和图同盛检测技术有限公司于2021年4月24日进行检测。据检测结果:企业厂界噪声符合《工业企业厂界环境噪声排放标准》(GB12348—2008)II类标准要求(昼间 $\leq 60\text{dB(A)}$,夜间 $\leq 50\text{dB(A)}$)。该公司于4月底完成了生产车间合理调整,将产生噪声强度较大工序调整至影响较少的一侧;并于5月30日对生产车间密闭不严部位密封到位。	是	经研究,中共南顿镇委员会、南顿镇纪律检查委员会给予项城市南顿镇行政村环保网格员马仁伍党内警告处分。

中央第五生态环境保护督察组向我市交办群众举报件办结信息公开

(第二十一批 2021年6月4日)

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
3	X2H A20 210 427 004 0	项城市华丰国际皮革城,生产皮革造成周围数公里空气、水质污染严重,特别到了夏季蚊蝇满天飞。	项城市	大气,水	经调查:项城华丰国际皮革城有限公司成立于2005年8月。公司法人代表是王汝毅,公司位于产业集聚区东方大道与城东路交叉口,占地150亩。主要从事皮毛、皮革制品加工、销售,皮革后整饰新技术加工。现年加工皮革69万标张,皮革生产工艺是:牛原皮,经过去肉,加碱去脂,进转鼓鞣制,水进污水处理厂,皮革经过后续整理,制成皮革成品。(成立之初,该公司和周边村庄距离都在1公里左右,随着集聚区路网建设,群众沿路建设商住房,附近增加不少住户)。2005年9月公司按照河南省环保局(豫环控【2005】25号)《河南省环境保护局关于对项城市制革企业进行综合整治的批复》要求,委托设计公司编制了《河南省项城华丰皮革有限公司废水处理的设计方案》,2007年9月通过省级验收(见附件)。2012年10月根据《河南省人民政府关于批转省环保厅等部门2012年河南省环境综合整治实施方案的通知》(豫政【2012】13号),完成了《项城华丰国际城皮革有限公司环境综合治理方案》(见附件河南省环境保护厅关于《项城市华丰国际皮革城有限公司环境综合治理技术方案评审意见》)。完成了废水深度治理项目,2013年12月周口市环境保护局验收,2017通过《年加工40万张牛皮、100万张羊皮、40万张猪皮成品革建设项目现状环境影响评估报告》备案号(项环备【2017】88号)。	部分属实	(一)针对厂区院内异味问题。周口市生态环境局项城分局下达了整改通知书,要求该企业加强环境管理,及时清理过滤工序产生的固体废物,并定期维护、更换环保设备、设施。目前,公司已制定并落实了固体废物管理制度,及时清运格机过滤固体废料,确保固体废料不积存。明确专人负责,定岗定责,保证减少固体废料异味产生。二是加大投入力度,添置更新先进环保设备。新购置风机、催化燃烧等先进环保设备,装配6万立方风量的催化燃烧一体机2套,采取科学收纳催化燃烧方式,实现净化空气,清洁生产的环保治理目标。5月底第一台催化燃烧设备已经投入运行。(二)针对厂区蚊蝇问题。一是集中开展整治厂区环境卫生。该公司对厂区卫生进行划片清扫,认真落实卫生责任制。每月坚持四次清扫地。二是集中开展灭蚊、灭虫、灭鼠消杀工作。成立消杀工作领导小组,明确专职负责人;配备了两名专业的消杀人员,保证按照要求操作,时时跟踪检查,并建立了工作台账。每月进行4次集中灭虫消杀工作,主要以机械喷洒为主,污水治理厂以生物法消	是	无

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	污染类型	调查核实情况	是否属实	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
		反映生产皮革造成周围数公里水质污染严重问题不属实。建有日处理3000吨废水的污水处理厂一处,废水处理工艺是:预沉→一级生化→初沉→水解酸化→厌氧→二级生化→二沉→生物滤塔→斜管沉淀→出水。现场检查时,污水处理厂运行正常,废水处理后进入城市污水处理厂进行二次处理后达标排放入枯河。该公司建有自动在线监控系统,据最近一个月系统数据显示,未发现有超标排放问题。			反映生产皮革造成周围数公里水质污染严重问题不属实。建有日处理3000吨废水的污水处理厂一处,废水处理工艺是:预沉→一级生化→初沉→水解酸化→厌氧→二级生化→二沉→生物滤塔→斜管沉淀→出水。现场检查时,污水处理厂运行正常,废水处理后进入城市污水处理厂进行二次处理后达标排放入枯河。该公司建有自动在线监控系统,据最近一个月系统数据显示,未发现有超标排放问题。	否	杀为主。消杀区域主要包括楼道、生产车间、污水处理厂、仓库、办公室、食堂浴室、宿舍、厕所、绿化等区域,有效抑制虫害的滋生。		

辉煌巨变英雄城

四平日报记者 唐亚江



现在的四平战役纪念馆。

李坤 摄



四战四平战役中,东北民主联军战士战斗场景。图片由四平战役纪念馆提供

硝烟滚滚的塔子山、鲜血浸染的天桥、巍然耸立的烈士纪念碑,赋予了吉林四平刚毅的品格、伟岸的身躯和俊朗的英姿。曾经的鏖战之地,每一枪、每一炮都留下深深的历史印痕,存留的每一封电文稿、每一块马蹄石、每一件文物都见证了中国革命的岁月烽火。

2020年7月22日,习近平总书记在吉林考察时,参观了四平战役纪念馆。他强调,我们一定要牢记革命先辈为中国革命事业付出的鲜血和生命,牢记新中国来之不易。创业难,守业更难。广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党史、新中国史,守住党领导人民创立的社会主义伟大事业,世世代代传承下去。

四平是一块英雄的土地。从1946年3月至1948年3月,中国共产党领导的东北民主联军(东北人民解放军)与国民党军队先后进行了四次浴血鏖战。战役中,毛泽东主席命令前指“化四平街为马德里”。从塔子山激战到三道林子战斗遗址,从东北民主联军四平保卫战梨树指挥部到埋葬着10083名无名烈士的四平烈士陵园,无不写满气壮山河的红色记忆。

四平是一本红色的大书。革命先辈留下的宝贵精神财富,滋养着一代代后人。四平战役纪念馆馆长李秀峰说,自2008年免费开放以来,纪念馆每年接待游客35万人次,越来越多的年轻人来此接受教育、陶冶情操。纪念馆每年开展50多次“传承革命精神、传播红色文化”主题活动,作战史报告、讲可歌可泣的英雄壮举,走进历史深处,接受红色精神洗礼。党史学习教育启动后,纪念馆升级打造网络“微课堂”,让更多网友了解到那磅礴壮烈的英雄史诗。

斗转星移,这片红色的热土,发生了翻天覆地的变化,也见证了共产党人不变的初心。在梨树县国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地核心区,四平人民牢记习近平总书记“把黑土地这个‘耕地中的大熊猫’保护好、

用好”的殷殷嘱托,打好黑土地保护利用组合拳,着力做好黑土地保护、产业振兴、农村改革、绿色生态“四篇文章”,加快推动现代农业高质量发展。以钉钉子精神全力打造“梨树模式”升级版,为全国黑土地保护、全国玉米产业提质增效和保障国家粮食安全提供“四平方案”。

四平是一片发展的高地。今年春季,一大批5000万元以上重点项目在四平大地破土动工,创造了四平历史上春季开工项目数量最多、投资最大、质量最高、效果最好的佳绩。

今天,干部群众你一言我一语的质朴诉说,勾勒出一幅城乡巨变新画卷——

感谢党委政府真心为民办实事,改造后的老旧小区“返老还童”,“颜值大变身”:停车位规划有序,休闲亭绿植环绕,楼道明亮宽敞,电子防盗门嘎嘎新……全市103个老旧小区“改”出满满幸福感;

房子没产权,交易难、继承难、融资难,我和邻居终于拿到“大红本”,比过年吃饺子都高兴!政府下决心破解“无籍房”难题,惠及群众11.9万户;

用5年时间,打了一场脱贫攻坚翻身仗;125个贫困村全部出列,21297户41044名贫困人口实现脱贫、年均收入由2015年的2400元每人提高到9100元每人……

一组组闪亮的数据,是英雄城百姓圆梦小康路上的最佳注脚。

四平立足用好用活红色资源,成立四平干部学院,精心设立“10+4”教学点位,即围绕“四战四平”确定10处教学点位,围绕习近平总书记视察四平确定4处教学点位。市委党校基本形成比较完备的课程体系,七一前夕面向全国开展培训,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

一寸山河一寸血,一寸热土一寸魂。在当年东北民主联军浴血奋战的松辽沃土,相对于有形的墓碑,四平人民心中还有一座无形的信仰丰碑,更加高大,更加巍峨!

让“东方马德里”更加美丽富饶

唐亚江

重镇四平,兵家必争。“东方马德里”,北国英雄城。

当年,中国共产党领导的东北民主联军“四战四平”,近2万名将士壮烈牺牲,为辽沈战役胜利创造了必要条件,为解放战争积累了宝贵的城市攻坚战经验,在全国解放战争的历史上书写了壮丽史诗。

缅怀英烈祭忠魂,抚今追昔思奋进。东北民主联军用鲜血和生

命铸就的“四战四平”精神根植英雄大地,成为激励210万四平人民不屈不挠、奋勇向前的强大动力。今日四平,振奋奋进。在党的领导下,市委市政府带领四平人民,正以高度的政治责任感和历史使命感,大力弘扬传承“四战四平”精神,全力打造全国红色地标城市,加快推进全面振兴全方位振兴,努力把家园建设得更加美丽更具品质,让人民生活更加幸福美满。(213)



指导:中华全国新闻工作者协会

主办:中国地市报研究会 中国地市报编辑部 周口日报社